

微軟「跳級」推視窗10

兼容所有裝置 邀用家協同開發



視窗項目主管邁爾森表示，視窗10取代現時分別用於手機及電腦的Windows Phone及視窗作業系統，不同平台的應用程式(app)將因此互通，是最全面的視窗系統。

反省視窗8劣評 重設「開始」功能

目前視窗8一反多年傳統，取消「開始」功能表，並以「動態磚」取代桌面，引起用家劣評，指這過於偏向觸控式操作，忽視傳統電腦

腦用家的使用方式。有見及此，視窗10重設「開始」功能表，結合傳統功能表及動態磚，並加入搜尋功能，使用家能迅速開啟app。微軟又改善身份辨識等多項保安功能。

分析認同，視窗8改變太大，令用家難以適應，如今視窗10恢復多項傳統功能，是走對方向，「正是視窗8本來應有的樣子」。

邁爾森稱，視窗10將推出測試版本，料有數以百萬計用家試用，向微軟

提供意見，改善系統設計。微軟亦為開發人員提供融合應用平台，讓他們編寫的app可在不同設備上使用，參與視窗開發過程。

視窗10的成敗考驗微軟新行政總裁納德拉的掌舵能力，外界關注他能否利用微軟在傳統電腦軟件業務的優勢，使視窗系統追上蘋果公司iOS及Google Android流動裝置作業系統。

■《華爾街日報》/美聯社/法新社

微軟公司前日在美國三藩市舉行發布會，揭開新一代視窗系統的神秘面紗。在外界預期視窗9出爐之際，微軟卻從視窗8直接跳至「10」，以凸顯新系統是重大進步。視窗10特點是兼容不同裝置，包括手機、平板電腦、桌上電腦及Xbox遊戲機等，估計明年下半年開售。微軟同時啟動歷來最大規模開放式協同開發計劃，邀請用家參與視窗開發。

iPad銷量跌 傳推金版救亡

盛傳蘋果公司將於本月發布新一代平板電腦iPad，彭博前日引述消息稱，鑑於iPad銷量今年以來下滑，蘋果計劃在現有太空灰及銀色以外，加推金色版本救亡。蘋果拒絕回應報道。

去年iPhone 5S首次推出金色版，大受歡迎，上月發售的iPhone 6及6 Plus也保留了金色版。知情人士透露，金色iPad外觀將會近似iPhone 5S，即機背為金色、面板則是白色。

iPad銷售額從2010年推出時的50億美元(約388億港元)，截至去年320億美元(約2,484億港元)，但過去兩季均出現下滑。蘋果上一次推出新iPad已是去年10月，使得不少果迷轉往購買5.5吋屏幕的iPhone 6 Plus。

12.9吋大芒版傳明年推

網上亦盛傳蘋果計劃推出12.9吋大屏幕iPad，主攻商務客戶，但知情人士相信最快也要明年才面世。 ■彭博通訊社

夏威夷珊瑚礁大量白化 疑過暖海水肇禍

美國科學家近日發現，位於檀香山西北面的西北夏威夷群島有大量珊瑚礁出現白化，懷疑可能是海水過暖肇禍，但要待研究員明年夏天返回當地，才能實際查證發生何事。

夏威夷海洋生物研究所研究員庫奇表示，位於檀香山西北1,600公里的利相斯基環礁出現大量白化，中途島環礁和百爾一赫米斯環礁同樣有珊瑚礁白化，但程度相對沒那麼嚴重。庫奇估計，平均有35%珊瑚礁出現白化，其中重災區利相斯基環礁更高達90%。她認為目前狀態最少會維持至本月底。

藻類離開 令珊瑚餓病

大量白化現象通常由海水過暖引致，暖水會促使藻類離開珊瑚，導致珊瑚缺乏食物而白化。當藻類返回時，珊瑚礁有可能恢復原貌，但要視乎白化持續時間長短。專家指，經歷白化的珊瑚會變弱，更易受疾病困擾。庫奇指出，在高溫引致的壓力下，珊瑚通常在8周起便會開始死去，而今年利相斯基環礁的高溫潮已持續了10周。

藻類離開 令珊瑚餓病

大量白化現象通常由海水過暖引致，暖水會促使藻類離開珊瑚，導致珊瑚缺乏食物而白化。當藻類返回時，珊瑚礁有可能恢復原貌，但要視乎白化持續時間長短。專家指，經歷白化的珊瑚會變弱，更易受疾病困擾。庫奇指出，在高溫引致的壓力下，珊瑚通常在8周起便會開始死去，而今年利相斯基環礁的高溫潮已持續了10周。

■美聯社



巴西周日大選 羅塞夫優勢擴大

巴西周日舉行總統選舉，前日公布的最新民調顯示，總統羅塞夫領先優勢擴大，連任機會頗高。

調查公司Datafolha顯示，工黨的羅塞夫支持率維持在40%；主要競爭對手、社會黨的席爾瓦受負面消息拖累，支持率由27%跌至25%；社會民主黨候選人內維斯居二人之後，支持率20%。Ibope民調同樣顯示，羅塞夫支持率由38%微升至39%，席爾瓦則急跌4個百分點，至25%。

羅塞夫的支持率不足以使她在首輪投票獲勝，但進入第二輪投票後，她無論對陣席爾瓦還是內維斯，料皆能獲得49%至50%票數，連任總統。

羅塞夫陣營近日使用大量電視廣告攻擊席爾瓦，指對方5年內3度轉黨，令其逐漸失去民意支持。

■路透社/美聯社

狗腹縫「我愛你」向女友示愛 冷血獸醫學生

波蘭一名大學獸醫系四年級生早前於醫治患病小狗時，於其並非真正需要縫合的腹部皮膚縫上「我愛你」字句向女友示愛，並上載至她的facebook頁面，結果被同學狠批冷血和不道德，向校方舉報。

不過，女友似乎頗為受落，並為男友辯護，反問行為為何違反倫理之處，更稱男友的行為反而顯示他懂得縫針。系主任孔齊茨基形容事件不道德及不專業，已展開調查。

■英國《都市報》/《每日郵報》/《每日電訊報》



獸醫學生把縫針照上載至女友的fb，結果被同學狠批冷血。

14萬元飛行里數兌換 最豪機位 歎鵝肝馴雙入床



坐飛機頭等鉤豪？未算！新加坡年輕企業家德里克·洛是飛行常客，儲存了價值2.3萬坡元(約14萬港元)的飛行里數，並決定用來「豪一鋪」，訂了新加坡航空A380空中巴士「私人套房」(suite)級別機位，由新加坡飛往美國紐約。他在博客上載照片，與網民分享超貴賓級待遇、享之不盡的美酒佳餚，猶如入住空中五星級酒店。

航的私人套房機位僅在A380提供，早前獲選為全球最豪華機位，荷里活影星里安納度狄卡比奧和摩根費曼也曾是座上客。

候機室比頭等更高級

豪華之旅從德里克踏足新加坡樟宜機場一刻已展開，他使用職員形容為「比頭等更高級」的候機室，其間享用鵝肝等美食。他其後用私人登機橋登機，並選擇位於機艙中央的套房，貪圖可與隔鄰套房打通，變成可容納一張雙人床的大型套房。

套房設施當然絕不馬虎，單是BOSE抗噪音耳機及出自意大利名師之手的皮革座椅，已盡顯豪華氣。當然亦少不了藍山咖啡、香檳、龍蝦等美酒佳餚。經歷漫長的飛行旅途，德里克嘆道「不願下機」。

■《每日郵報》

德里克手持金色機票，進入「比頭等更高級」的候機室。



熱氣球「地心」探險

誰說熱氣球只能天上飛？年屆70歲的奧地利熱氣球飛行員特里福諾夫，受到經典小說《地心歷險記》啟發，上月在克羅地亞馬梅特地穴，乘坐熱氣球到達675呎深的洞底，成為首個成功在洞底坐熱氣球飛行的人，更為他帶來第5項健力士世界紀錄。

■網上圖片

「叉匙」食拉麵夠方便

不少歐美人士喜歡亞洲食品，但如何拿筷子從來都是一大阻礙，日本連鎖拉麵店壽喜屋最近引入不鏽鋼「叉匙」，方便進食拉麵，讓國外網民齊聲叫好。

「叉匙」是在湯匙的前端加上叉，可以在叉起拉麵的同時盛載湯底，即使不懂拿筷子，也可享受一啖麵一啖湯的傳統食法。每隻叉匙要價20.89美元(約162港元)，但仍廣受好評，網民大讚它方便進食拉麵，形容為「偉大的餐具」。

■RocketNews24網站

勇婦占士邦式 飛車「跳」橋

克羅地亞迪諾斯鎮一名女司機日前上演「占士邦」式飛車場面，她駕駛載着未成年女兒的私家車，衝上一條正打開的開合橋，成功飛過橋的另一邊，雖然兩人皆沒受傷，但女司機最終因魯莽駕駛被罰款。

當時開合橋正打開讓一艘遊艇通過，47歲的斯拉克契奇不但未有減速，反而踩盡油門以時速約80公里衝上橋面，離地飛升7呎，再在另一邊橋面着陸。由於衝力強大，車內安全氣袋全部開啟，母女二人安然無恙。當時在酒店內的遊客恰巧目睹過程並拍下片段放上網，短短4天已有逾85萬人次觀看。

■《每日鏡報》/英國廣播公司



笠外套 救闖路軌天鵝

英國一個火車站前日出現不速之客，一隻天鵝在早上繁忙時間飛入路軌範圍，鐵路職員接報趕到現場，由於天鵝懷疑受驚四處逃跑，職員花15分鐘才成功接近。為免天鵝掙扎，機警的職員脫下鮮綠色外套，一手把天鵝包住，再將牠抱上月台。事件令列車服務一度受阻，不過乘客都表示幸好天鵝沒有受傷。

■《每日郵報》

職員用外套一手抱住天鵝。

全球首個細菌動物園 荷蘭揭幕

提起動物園，一般會想到各種珍禽異獸，不過荷蘭阿姆斯特丹前日出現了全球首個「微生物動物園」，遊客能近距離觀看甚至與多種微生物互動，例如伊波拉病毒放大模型，以及透過3D顯微鏡觀察細菌繁殖。

名為「Micropia」的動物園斥資1,000萬歐元(約9,777萬港元)興建，毗鄰阿姆斯特丹皇家動物園。總監巴利安稱，微生物無處不在，於生態系統角色重要，人類也需依賴其生存；微生物可用於生物能源甚至治療癌症等，認為世人低估了其重要性。

■法新社

參觀者在檢查身上的微生物。